

体育的·体彩的·娱乐的

“体彩大使”遭遇“婚礼谜题”？

■记者戴新报道

不久前，“何雯娜家办婚礼分歧”的内容登上微博热搜。在芒果TV播出的婚礼真人秀节目《婚前21天》中，何雯娜与老公梁超等人在讨论在哪里先办婚礼的话题时，一度陷入“僵局”。

何雯娜，1989年1月19日生于福建龙岩，女子蹦床运动员，2007年蹦床世锦赛女团冠军成员，2008年北京奥运会金牌得主，2017年8月退役。2019年8月，何雯娜自曝被热播剧《长安十二时辰》总制片人梁超求婚。2019年9月，何雯娜与梁超订婚。

显然，“何雯娜家办婚礼分歧”上热搜，这是一个典型的“娱乐事件”。对于其细节与真伪，当真者有多少不得而知。我们想说的是，对于熟悉体彩公益发展历程的一些有心人来说，这条消息还将打开人们的另一种联想。

何雯娜，不就是那个与体彩有着很深的渊源的那个“蹦床公主”吗？



何雯娜被鲜花和掌声包围

● 娱乐场：明星婚礼话题多多

在婚礼真人秀节目《婚前21天》中，何雯娜父母想先在老家福建龙岩操办“出阁酒席”，再去北京办婚礼，而其老公梁超和其母则希望先在北京“大婚”，然后再“回门”。随着这档娱乐节目进程的不断推进，面对即将到来的婚礼，何雯娜的婆婆和父母因举办婚礼而意见相悖，双方各执一词“互不相让”，一度陷入“僵局”。

经过双方父母的不断沟通和梁超、何雯娜的努力，双方父母最终将决定权交给了夫妻俩，并表示，不论是在何雯娜的老家龙岩先办“出阁酒席”还是先在

北京举办婚礼，都会向小两口送上最真挚的祝福。

还有一个细节。在谈论未来的婚礼需要邀请哪些嘉宾时，身为制片人的梁超表示希望邀请众多圈内艺人好友，同时也会邀请何雯娜一方的体育圈好友。但是，何雯娜却表示，自己届时应该不会邀请太多体育界朋友来参加婚礼，并说出“像运动员就比较不好请”这样的话。此话一出，引起坊间众多猜测。后来，何雯娜对此也进行了解释，表示婚礼计划举办的时间正赶上运动员们备战东京奥运会的关键时刻，她不希望

因为自己的婚礼而影响备战奥运，不想让自己因此“内疚”。

节目播出后，引发网友广泛讨论。有网友纠结于节目中的细节，甚至分派“开战”。当然，也有网友指出，这是娱乐节目而已，就是一场“秀”，没必要当真。

后来，梁超在微博上表示：“感谢大家的关注和关心，其实办婚礼就是一个讨论的过程。我们现在全家都在龙岩，宝宝健康康康，我们开开心心。她不仅是你们的冠军，也是我的冠军。”显然，这个“她”指的就是有蹦床美女之称、曾出任中国体彩公益形象大使的何雯娜。

● 比赛场：奥运冠军代言体彩

对于很多人来说，何雯娜还有一个鲜为人知的身份——她还是中国体彩的公益形象大使。2008年北京奥运会后，作为当届奥运会的蹦床金牌得主，何雯娜以极高的人气和阳光健康的形象被国家体彩中心聘为中国体彩公益形象大使。

在北京奥运会上夺金之后，何雯娜被称为“最美奥运冠军”，其健康美丽的形象也为她圈粉无数。2008年8月27日，何雯娜接过国家体彩中心的聘书，成为中国体彩公益形象大使，成为继奥运冠军张怡宁、杜丽、朱启南之后又一个中国体彩公益形象大使。

当晚，在位于北京的中国体彩开奖大厅，“体彩大使”何雯娜作为开奖嘉宾启动了体彩大乐透的摇奖机。当期大乐透中出两注一等奖，单注奖金1081万

元。开奖后，何雯娜的教练胡星刚感叹，“雯娜的手气太好了！”

与众多体育运动项目一样，中国蹦床项目也是体彩公益金的“受益者”。与很多优势项目相比，蹦床于北京奥运会前在中国仅起步10年，却以惊人的速度赶上世界水平，并在奥运会上夺金称雄。这其中，体彩公益金发挥了重要的助力作用，功不可没。

对此，何雯娜感触颇多。“我很高兴成为体彩的形象大使。体彩为蹦床队作出了巨大贡献，能为中国体彩做点事情也是我们的心愿。”她曾如是说。

可以说，对于体彩公益金对自己所从事的运动项目以及对自己个人的鼎力相助，何雯娜心存感恩，并通过实际行动践行公益，显示担当。这是一名深得体彩公益恩泽的运动员应有的素养，也是“体彩大使”应尽的责任和义务。

● 公益场：“体彩大使”实实在在

何雯娜曾为即开型体彩顶呱刮拍摄一部电视公益广告片，广告片后在央视播出。广告将蹦床画面与顶呱刮主题巧妙结合，具有很高的创意水平和欣赏价值，何雯娜在片中娇滴滴的喊声“中奖啦”“顶呱刮，体彩哦”，也给人留下了很深的印象。

2008年8月27日，在体彩开奖大厅，何雯娜按下摇奖机按钮后，大乐透为购彩者送出两注千万元级别大奖。当时，她说了两句话：一句很短，“我的脸都笑僵了”；另一句有点长，“开奖过程太有意思了，没想到我还能给彩民带来好运气，不过我可没有搞鬼哦，因为整个开奖过程绝对是公开、公正、公平的。”

何雯娜成为“形象大使”之

后，为体彩开过奖，拍摄过体彩宣传片，参与过体彩公益活动。为体彩代言，为公益出力，何雯娜这个“体彩大使”当得实实在在，尽职尽责。

由于成绩和形象俱佳，无论是在当运动员时，还是退役后，何雯娜身上都具备着“娱乐明星”的气质和潜力。在媒体中，她已经不只一次出现在娱乐版块或娱乐频道上。这位曾经的“体彩大使”，人生角色也在发生转变，面临着更丰富的难题和挑战。

如今，当年的“体彩大使”遭遇娱乐圈“婚礼谜题”，人们对这位奥运冠军的人生旅程或许会产生一种全新角度的关注——她到底会在哪里办婚礼？在婚礼现场，又会有多少人知道她与体彩的“姻缘”？

● 回放

蹦床奥运冠军现身体彩开奖现场

“很幸福，也很光荣”

2008年8月27日，体彩演播大厅迎来奥运明星开奖嘉宾。阳光快乐——“最美奥运冠军”何雯娜的到来让体彩大厅格外光彩照人。

头扎马尾鞭、斜跨大背包，嘴角上还挂着让人百看不厌的“何式微笑”。如果不是一身红色的训练服，人们很难把眼前这位青春靓丽的小美女和“奥运冠军”联系在一起。何雯娜举手投足之间是她无法掩饰的纯真。

“长得真漂亮，这么好的模子不用上妆就能迷人。”在化妆间里，化妆师第一次这样称赞自己的模特。何雯娜告诉记者，她来之前的刚刚结束训练，连晚饭都还没有吃。于是，工作人员纷纷拿出好吃的给这位冠军，没想到

到却被拒绝了，“不饿，平常训练时是这样子的，习惯了。”

短暂的修饰后，镜头前的何雯娜迎来无数闪光灯，“我的脸都笑僵了，购彩者和工作人员都太热情了。”

“我很高兴成为体彩的形象大使。体彩为蹦床队作出了巨大贡献，能为中国体彩做点事情也是我们的心愿。”何雯娜接过国家体彩中心的聘书，激动地说。

“青春阳光的何雯娜代表了体彩健康向上的形象。”国家体彩中心相关负责人道出了选择何雯娜担任形象大使的原因。在开奖现场，两位专门从福建赶来的购彩者为何雯娜送上了鲜花。接过鲜花的何雯娜一直在微笑。

大乐透摇奖机
何雯娜启动体彩

她说：“很幸福，也很光荣，希望可以为购彩者带来好运气，也希望在未来的日子里可以和体彩共同进步。”

当晚恰逢体彩大乐透2008年第100期开奖。伴随着何雯娜按下摇奖机按钮，大乐透开出了两注千万元大奖。离开演播大厅时，何雯娜有些恋恋不舍，“整个开奖过程太有意思了，没想到自己还能给购彩者带来好运气，不过我可没有搞鬼哦，因为整个开奖过程绝对是公开、公正、公平的。”

(马敏)

冠军教练点赞体彩大力支持

“真的是雪中送炭啊”

2008年8月27日，何雯娜与教练员胡星刚从国家体育总局训练局出发，赶往中国体彩开奖现场。一路上，二人身上的“中国蹦床队”服装吸引了许多人的目光。

胡星刚很认真地告诉记者，中国蹦床队的成绩离不开体彩的支持，这次何雯娜担任中国体彩形象大使也得到了队里的全力支持。

突然，在看开奖现场流程表的何雯娜惊讶了

起来，她看到了奥运主题即开票的图案。她指着上面的图案说，自己在奥运会之前也刮过这个，是队友们买的，大家让她帮着刮奖，结果也中了不少小奖呢。

胡星刚说，在成立之初，队里经费紧张，运动员的训练和生活都受到影响。在这个时候，经过总局的协调，蹦床队得到了中国体彩的大力支持，“真的是雪中送炭啊！”

(马敏)